МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ» ПРЕДГОРНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Методические комментарии 
к видео-записи Открытого урока

преподавателя высшей категории Фединой Евгении Сергеевны на тему:

 «Работа над штрихом спиккато и музыкальной выразительностью

в произведении Ж. Рамо «Тамбурин»

с ученицей 3 класса дополнительной общеразвивающей программы в области музыкального искусства «Основы музыкального исполнительства» (альт)

Васильевой Анастасией Витальевной
Тип урока: комбинированный.
Форма урока: урок проходит в форме тематической беседы и работы над развитием штриховой техники и музыкально-художественного образа произведения.
Цель урока: создать у учащегося внутреннее слуховое представления о характере штриха спиккато в контексте исполняемого произведения; передать характер самого произведения средствами музыкальной выразительности.
Задачи:

- образовательная (беседа о штрихах на струнно-смычковых инструментах; о художественных образах исполняемого произведения, о композиторе, анализ средств музыкальной выразительности);

- воспитательная (воспитание внимательности к тексту, чуткости и творческого отношения к музыкальным образам);

- развивающая (развитие желания и стремления выразительного исполнения музыкального произведения с помощью профессиональных навыков ученика)
Методы: 

- словесный (объяснение, беседа, рассказ);
- наглядный (демонстрация педагогом на инструменте исполнительских приемов);

- практический (исполнение учеником музыкального произведения).

План урока:

1. Организационная часть

1.1. Приветствие. Представление ученика.
1.2. Сообщение темы урока.

1.3. Вступительное слово преподавателя о ходе проведения урока.

2. Основная часть
2.1. Изучение штриха спиккато. Отработка его в этюде №24А. Бруни.
2.2.  Работа над пьесой Ж. Рамо «Тамбурин». 
3. Заключительная часть

3.1. Подведение итогов.

Ход урока:

1. Приветствие. Представление ученика. Настрой учащегося на рабочий лад. Постановка учебных задач урока.

2. Основная часть

2.1. В начале урока дана сравнительная характеристика извлечения звука из инструментов скрипка и альт, в частности уделено особое внимание принципам извлечения штриха спиккато на альте. Отрабатывалась техника правой руки и прием броска смычка на струну. В целях закрепления приема спиккато была проведена тщательная работа над этюдом №24А. Бруни. 

2.2. В целях закрепления представления о штрихе спиккато не только как о техническом приеме, а как и о средстве музыкальной выразительности была проведена работа над пьесой Ж. Рамо «Тамбурин». В ходе работы над пьесой обговаривалось образное решение содержания пьесы. Проводились ассоциативные характеристики исходя из программности названия. Обсуждались стиль и эпоха создания музыкального произведения. Непосредственно обсуждалась художественная необходимость использования в этой пьесе именно штриха спиккато.
3. Заключительная часть.

Подведены итоги проведенного урока, обсуждены поставленные задачи и методы их достижения в самостоятельной работе. 
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